

## 前国脚高峰醉酒伤人 或涉毒？

3月9日凌晨5时许，此前参加某卫视明星舞蹈综艺节目，有“中国第一前锋”之称的前国脚高峰，在上海一家酒店大堂内与一名出租车司机发生冲突。上海警方接到报警后，将高峰带走，与之同行的还有演员聂远。

有媒体随后采访到现场目击者，称高峰与出租车司机之间发生口角和肢体冲突，高峰打伤该名司机，还砸坏了酒店内的一些物品。此外，有消息称高峰当时处于醉酒状态，警方将之带走查出尿检呈阳性，或可能涉毒，而高峰方面亦没有朋友，或者节目组的人员来过问此事。截至记者发稿前，警方并未透露更多消息，案件仍在进一步审理中。 ■记者 叶竹

## 管他剧情水、演技差，演员美就能高收视

# 电视剧患上“颜癌”

自从“颜值轰天”的《小时代》电影出来后，现在，基本颜值决定着收视率的指针。从都市偶像剧到古装言情剧，再到男色主打的谍战剧、抗日剧，几乎每部剧都打上了“高颜值”的旗号。然而，演员的脸终于追上了韩剧标准，观众的吐槽声却不减反增，为啥？剧情注水严重，配音渣、演技差……

### 颜值高，收视高

从电视剧的收视率来看，颜值对收视确实功不可没。

春节期间，《活色生香》收视率打破了近十年电视剧开播的首播纪录，唐嫣、李易峰、陈伟霆三位主演挑大梁，加起来的颜值指数爆表，不少观众直指收视夺冠全凭演员的高颜值。

颜值是《何以笙箫默》走俏的一大主因。近年来由钟汉良领衔的电视剧都播得火热，哪怕像《天龙八部》这样备受行业人士诟病的经典翻拍，他那一众蔚为壮观的忠粉，同样可将收视率拱上去。

郑爽、井柏然主演的《相爱穿梭千年》也被认为是高颜值拉收视之作。黄晓明、陈乔恩的《锦绣缘华丽冒险》正在热播中，很多观众给该剧的颜值打了较高的分数。

对于当下那些“只要颜值高，一切皆可抛”的电视观众们，收视率较高的农村题材电视剧也开始走起了“美颜路线”，比如赵本山的“乡村爱情”系列中每一位年轻女性都可完爆陈妍希！在吴秀波出演的《马向阳下乡记》当中，他下乡的大槐树村是一个人均年收入不足万元的“重点贫困村”，然而剧中无论大姑娘小媳妇



▲《锦绣缘华丽冒险》剧照。

《何以笙箫默》剧照。

都是相当的年轻貌美。

### 颜值有，口碑无

用颜值赢得了收视率，但是口碑却降到了临界点。

最近，高颜值余少群主演的《隋唐英雄5》中的一段“注水”台词引来围观。“这里是一个人。”“十一个人？”“二百五，是一个人”听成“二百五十一人，你真以为我傻呀”的梗迅速遭到了网友们的吐槽。不少网友表示要跟编剧谈谈，保证不打死。

《何以笙箫默》刚播完，一些原著党们对于节奏过慢、演员面瘫似演技的质疑没停止过。在全剧收官之后，江苏卫视重新剪辑4集播出，且完全依照原著故事线“瘦身”而来。4集可以讲完的故事，它讲了40集，这收视率骗得华丽丽的。

范冰冰颜值爆表，她主演的《武媚娘传奇》收视也爆表，但随着剧情的推进，很多观众都觉得节奏太慢，故事过于冗长。

### 业内声音

#### 市场会优胜劣汰

为什么观众对颜值剧的吐槽声不绝于耳，而收视率却居高不下？有业内人士分析，一方面是观众“越看越骂、越骂越看”的“自虐”心理在作祟，另一方面，现在收视人群以90后、00后为主，其中又主要是女性观众，她们偏好养眼的画面和演员。

全国人大代表、著名编剧赵冬苓是热播完不久的《红高粱》的编剧，对于患上“颜”癌的电视剧现状，她认为，“颜值比较高的影视作品未来必定会大行其道，从韩剧的发展就能看出。现在的市场我们这些认真写剧的人很吃亏。不过也不用太担心，韩剧刚刚兴起时，我专门研究过，所有男欢女爱几乎一个模式，但慢慢就会优胜劣汰。” ■记者 袁欣

### 欣里话



#### 有颜可任性 无颜用美颜

这是个要脸的年头。无颜要用美颜相机。平凡如你我，女汉子均可秒变“女神”，男屌丝能速成“高富帅”。见面熟人，网上惊人，“照片”成“照骗”了。

颜到巅峰可任性。近段时间收视喜人的热播剧，剧情LOW到泪，演员长相美到飞。

美颜用的是假脸包真心，颜值剧拼的是真脸包虚剧。

剧中，霓裳云影美女帅哥让人目不暇接，然而剧情不忍直视，分分钟编剧就让观众脑洞大开。

对待这种剧，看吧，就像中了如来神掌，心神俱裂。剧情编得空洞没常识，自己智商也被拉低。不看吧，飘逸戏服、华美妆容和梦幻场景下，演员好养眼。只是养眼的东西人人都喜欢，可看多了难免审美疲劳。名曰演员，就得奉献演技，但现在飙戏似乎难得一见了。难怪有网友说，该把他们重新打回去学学表演。

好在，在观众“刷颜、舔屏”的喊声中，连《平凡的世界》也不想平凡，扛着佟丽娅的高颜值来宣传播出了。这部剧，无论是从制作上的“重建乡镇”、还是几乎重现了小说的全部人物情节，都体现了主创团队对该剧的“血脉”尊重，并把颜值剧所诟病的剧情打磨得较流畅。

也许，这部号称表有颜值、里用美颜的真脸良心剧，能给患了“颜癌”的电视剧市场带来一点点不一样的声响。 ■袁欣

### 网友评论

@东方早报：前国脚高峰醉酒打人，砸坏酒店物品，尿检阳性，截至10点，仍未醒……信息量好大。

@喜欢思索：高峰的速度没得说，估计揍司机的时候身手也相当灵敏吧。

## 能执教能破门，还会扑点球 哥，你确定是主教练吗？

刚刚过去的这个周末，一位来自英国的足球队教练“亮”了。在英格兰伊斯坦布尔联赛的一场比赛中，格雷队教练兼球员本特利先是替补出场打进一球，又转任守门员扑出一粒点球，最终帮助球队以3:2获胜。一位教练居然上演如此表演，让人目瞪口呆。

本场比赛下半场时，格雷队1:2落后，教练兼球员的本特利把自己换上场。他出场不久就利用角球机会用头球扳平比分，随后格雷队门将受伤，而球队并没有替补门将，于是本特利又临时客串。本场比赛仿佛注定是为本特利举行，比赛进行到第81分钟时，格雷队球员在禁区防守犯规被判点球，“临时门将”本特利居然又成功将对方的点球扑了出去。本特利的神奇表演最终也迎来一个圆满结局，最后时刻格雷队又入一球，以3:2逆转取胜。本特利出生于1978年1月，可以担任中场和后卫，今年1月刚被任命为球队代理主教练。这场神奇的比赛后，俱乐部已决定让他担任主帅到赛季结束。 ■记者 王亮

## 送票50张 想出国？去看留学博览会

3月22日(周日)下午2点，由中国银行、海南航空携手柏思出国留学(www.bocyedu.com)联合主办，特邀英国总领事馆文化教育处参展的“2015湖南留学博览会(暨世界名校招生官长沙见面会)”，将在长沙芙蓉国温德姆至尊豪庭大酒店3楼开幕。

本次展会邀请到来自美国、英国、澳洲、加拿大、韩国、日本、德国、法国等世界百强名校招生官员现场招生面试。届时，将有来自30多个国家和地区的高校和教育机构参展，多所院校代表及使馆官员齐聚现场，围绕学生留学过程中的重点关注问题作详尽介绍，如学校申请条件、热门专业、就业方向、新政策下留学发展新方向以及奖学金申请等，并会对热点问题进行现场答疑。部分学校将现场面试现场录取。

此次留学博览会参展院校众多，规模大，层次高，所有人员须凭票入场。主办方为本报读者留票50张，想搭乘此次展会留学世界百强大学最快直通车的读者可拨打0731-82241260预约门票，领票地址：五一广场平和堂商务楼9楼901室。

## 不出点血，晋级很难

周三和周四凌晨，有4场欧冠1/8决赛第二回合比赛将进行。在首回合的8场比赛中，除皇马、摩纳哥赢2球，其他场次都是一球小胜或平局，竞争之激烈罕见，给次回合留够了悬念。本周除了皇马压力较小，其他3场首回合都是平局，拜仁、切尔西、波尔图都需要在主场战胜对手才能顺利晋级，而面对强大的对手不“出点血”怕是没那么好过关的。

### 【切尔西VS巴黎】 当面说好背地捅刀

周三凌晨的两场比赛是波尔图VS巴塞罗那、皇马VS沙尔克，前者关注度不高，后者悬念不大。皇马首回合客场2:0赢球，凭借他们

强大的实力，加上主场作战，如果被翻盘，那主帅安切洛蒂下课也不远了。

周四的两场比赛更加火爆。切尔西将回到主场迎战巴黎。首回合两队1:1战平，切尔西取得了一个进球优势。赛前，巴黎队两名主力发表了关于切尔西主帅穆里尼奥的言论，前锋伊布说穆里尼奥是个伟大的教练，只跟他在国米共事一年很遗憾。后卫路易斯则曾效力于切尔西，他说穆里尼奥没什么神奇的，是个普通的教练。反正不管是说你好还是不好，只要有机会捅切尔西一刀，我想这两人不会手软的。两队周末都有联赛，切尔西的优势在于领先第二名5分，联赛压力小于落后里昂1分的巴黎。

### 【拜仁VS矿工】 神碰上神经

从实力上来说，拜仁肯定要甩顿涅茨克矿工两条街，但碰到矿工这种神经球队，有时候是没有道理讲的。

在小组赛6场比赛中，拜仁打进16球丢4球，矿工进15球丢4球。两队都是客场进球多于主场，可拜仁在客场已经被矿工逼平，现在就看矿工能不能在客场发威了。如果都按常理出牌，矿工是没什么机会晋级的，但这支球队可怕之处就在于，打疯了后，对手只能满地找牙。别忘了，该队还有暂以9球领跑欧冠射手榜的路易斯·阿德里亚诺。

■记者 刘涛

### 电视直播表

#### 3月11日(周三)

03:45 波尔图VS巴塞罗那

CCTV5+

皇马VS沙尔克

CCTV5

22:15 冠军欧洲

CCTV5

#### 3月12日(周四)

03:45 切尔西VS巴黎

CCTV5

拜仁VS矿工

CCTV5+

22:15 冠军欧洲

CCTV5